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Εμμονή Ερντογάν: Εγκαινίασε τζαμί δίπλα στον 
Ορθόδοξο Ναό της Αγίας Τριάδας στην πλατεία 
Ταξίμ
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Το νεόκτιστο τέμενος Ταξίμ, που βρίσκεται στο κέντρο της 
Κωνσταντινούπολης, στην ομώνυμη πλατεία και δίπλα στον 
Ορθόδοξο Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδας, εγκαινίασε σήμερα 
28 Μαΐου 2021, ο Τούρκος Πρόεδρος Ερντογάν, μετά την 
πρωινή προσευχή της Παρασκευής. Τα εγκαίνια 
τοποθετήθηκαν επίσης την παραμονή της επετείου της 
κατάληψης της Κωνσταντινούπολης από τους Οθωμανούς το 
1453, η οποία μνημονεύεται ευσυνείδητα κάθε χρόνο από τον 
Τούρκο Πρόεδρο.

Το τέμενος, ύψους 30 μέτρων, που συνδυάζει το οθωμανικό στιλ με σύγχρονα 
υλικά, μπορεί να υποδεχθεί 4.000 άτομα. Αλλά σήμερα, οι κάποιες χιλιάδες 
ενθουσιώδεις πιστοί δεν μπόρεσαν να εισέλθουν στο εσωτερικό και 
προσευχήθηκαν στους γύρω χώρους.

Με το τέμενος αυτό, ο Ερντογάν βάζει την σφραγίδα του στην πασίγνωστη 
πλατεία Ταξίμ του κέντρου της Κωνσταντινούπολης πραγματοποιώντας ένα όνειρο 
τριάντα ετών.

Από την εποχή που ήταν δήμαρχος του τουρκικής μεγαλούπολης, ο 
Ερντογάν επαναλάμβανε εμμονικά ότι ένα τέμενος απουσιάζει από την 
πλατεία Ταξίμ, όπου το μόνο ορατό κτίριο θρησκευτικής λατρείας εκεί 
είναι μία ορθόδοξη χριστιανική εκκλησία (εννοώντας μάλλον την 
εκκλησία της Αγίας Τριάδας).

Η οικοδόμηση του τεμένους, που ξεκίνησε το 2017, προκάλεσε έντονες επικρίσεις, 
καθώς ορισμένοι κατηγορούσαν τον Ερντογάν ότι επιδιώκει να εξισλαμίσει την 
χώρα και να υποσκελίσει τον ιδρυτή της Τουρκικής Δημοκρατίας Μουσταφά Κεμάλ.

Πλέον, το επιβλητικό τέμενος του Ερντογάν επισκιάζει το Μνημείο της 
Δημοκρατίας της πλατείας Ταξίμ με τα αγάλματα των σημαντικών 
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προσωπικοτήτων του πολέμου της τουρκικής ανεξαρτησίας με επικεφαλής τον 
Μουσταφά Κεμάλ.

Αφού ανακοίνωσε ότι τα εγκαίνια του τεμένους θα πραγματοποιηθούν κατά την 
διάρκεια του ραμαζανιού, ο Ερντογάν, μανιώδης των συμβολικών ημερομηνιών, 
αποφάσισε τελικά να κάνει τα εγκαίνια την ημέρα της έναρξης των τεράστιων 
αντικυβερνητικών διαδηλώσεων του 2013, που ονομάσθηκαν κίνημα του Γκεζί, 
είχαν ως επίκεντρο την πλατεία Ταξίμ και καταπνίγηκαν στο αίμα.

 

#TaksimCamii Açılış Programı https://t.co/kZzsxWIlJA

— Recep Tayyip Erdoğan (@RTErdogan) May 28, 2021

Tarihi bir cuma. #TaksimCamii hayırlı olsun. pic.twitter.com/AJvmqtoqSD

— Alinur AKTAŞ (@Alinuraktas70) May 28, 2021
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